
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΛΕΗΛΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ 

Σκηνικό πολέμου εκτυλισσόταν την Πέμπτη 7/3 στην Ιερισσό Χαλκιδικής, σε μια προσπάθεια των δυνάμεων 

καταστολής να τρομοκρατήσουν όσους κατοίκους αντιστέκονται στα σχέδια λεηλασίας της φύσης και καταστροφής 

της ζωής τους. Το πρωί της πέμπτης, πέντε κάτοικοι της Ιερισσού πήγαν στην Ασφάλεια Πολυγύρου για να 

καταθέσουν για την υπόθεση του εμπρησμού στις Σκουριές. Με το που έφτασαν στον Πολύγυρο, η αστυνομία τους 

έβαλε μέσα σε κλούβες και τους πήγε πίσω στην Ιερισσό, συνοδεία 6 διμοιριών των ΜΑΤ και δεκάδες άλλες 

δυνάμεις (πάνοπλους ΕΚΑΜίτες κοκ), για να γίνει έρευνα στα σπίτια τους. Στην Ιερισσό χτυπήσαν οι καμπάνες και 

οι κάτοικοι έστησαν οδόφραγμα στον κεντρικό δρόμο για να εμποδίσουν τη βίαιη εισβολή των μπάτσων μέσα στο 

χωριό. Γύρω στις 11:00 π.μ. τα ΜΑΤ εισέβαλαν στο χωριό, μέσα σε ένα σύννεφο από χημικά.  Σε μια προσπάθειά 

τους να αποδυναμώσουν τη συγκέντρωση των κατοίκων, μπήκαν μέσα στην αυλή του Γυμνασίου/Λυκείου Ιερισσού 

που βρισκόταν στο δρόμο τους και ρίξαν δακρυγόνα μέσα στο προαύλιο του σχολείου.  Το σχολείο βρισκόταν σε 

κινητοποίηση σε αλληλεγγύη με μια συμμαθήτριά τους που είχε προσαχθεί.  Ένα παιδί χτυπήθηκε από ευθεία ρίψη 

δακρυγόνου και μεταφέρθηκε στο ιατρείο Ιερισσού, ενώ άλλα τρια παιδιά λιποθύμησαν από τα χημικά . 

Ευθύβολες ρίψεις δακρυγόνων, μπούκες σε σπίτια, δεκάδες προσαγωγές και συλλήψεις είναι από τα γεγονότα που 

δεν μας εκπλήσσουν και που για την περιοχή δεν είναι πρωτόγνωρα. Είναι άλλος ένας κρίκος μιας σειράς 

γεγονότων που εκτυλίσσονται στην ευρύτερη περιοχή των Σκουριών, όπου οι κάτοικοι αντιτάσσονται στη 

δημιουργία μεταλλείων χρυσού.  

Το σχέδιο για την περιοχή προβλέπει τη δημιουργία ενός ανοιχτού μεταλλείου χρυσού, για την εξόρυξή του με 

κυάνιο, μία από τις πιο καταστροφικές μεθόδους εξόρυξης μετάλλων. Ενδεικτικά, σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα, 

θα δούμε στέρευση υδάτων (ολόκληρα χωριά της περιοχής θα μείνουν χωρίς πόσιμο νερό καθώς θα στεγνώσει το 

όρος του Κακάβου), μόλυνση του υδροφόρου ορίζοντα , καταστροφή της υπάρχουσας χλωρίδας και πανίδας 

(αποψίλωση του περίπου 4000 στρεμμάτων αρχέγονου δάσους σπάνιας βιοποικιλότητας, με οξιές και δρυς 

εκατοντάδων χρόνων), τοξική μεταλλευτική σκόνη θα σκεπάσει το χωριό της Μεγάλης Παναγιάς κοκ. 

Όλα αυτά τα γνωρίζουν ήδη πολύ καλά οι κάτοικοι μιας και εχουν ζήσει από κοντά τις επιπτώσεις της 

μεταλλευτικής δραστηριότητας αλλά και τα ατυχήματα με μη αναστρέψιμες περιβαλλοντικές ζημιές λόγω της ήδη 

υπαρχουσας μεταλλευτικής δραστηριότητας στην ευρύτερη περιοχή. Αυτός ο αγώνας είναι μια μάχη των κατοίκων 

για τον τόπο τους και την ποιότητα της ζωής των ίδιων αλλά και των παιδιών τους. Δεν διστάζουν να τα βάλουν μες 

μια πολυεθνική – κολοσσό, την Ελληνικός Χρυσός ΑΕ (95% αυτής ανήκει στην καναδική El Dorado Gold και 5% στην 

Ακτωρ που ανήκει στο γνωστό μεγαλοεργολάβο Μπόμπολα), τους κατασταλτικούς μηχανισμούς του κράτους που 

σπεύδουν να προστατεύσουν το ελληνικό και ξένο κεφάλαιο και την επικοινωνιακή επίθεση και συκοφάντηση του 

αγώνα τους από τα μίντια. Ο μέχρι τώρα αγώνας τους έχει μεγάλη χρονική διάρκεια, συμμετοχή, αποφασιστικότητα 

και ένταση, ενώ διάφορες πρακτικές και μέσα χρησιμοποιήθηκαν από την μεριά των κατοίκων.  

Εμείς από την πλευρά μας, αν και χιλιόμετρα μακριά, στεκόμαστε δίπλα σε αυτούς και αυτές που αγωνίζονται για 

την προάσπιση του τόπου τους, των βουνών, των ποταμιών, της ίδιας τους της ζωής, ενάντια σε όσους θέλουν να τα 

μετατρέψουν όλα αυτά σε χρυσά δαχτυλίδια.Γιατί τα βουνά, οι ποταμοί, ο αέρας, το νερό και η ζωή δεν 

μετρώνται σε καναδικά δολλάρια ή ευρώ. Και για όλο το χρυσάφι του κόσμου δεν εξαγοράζονται. Είναι 

ανεκτίμητα! 

Αμέριστη αλληλεγγύη στους ανυποχώρητους κατοίκους της ΒΑ Χαλκιδικής  

Η τρομοκρατία τους δεν μας φοβίζει, μας εξοργίζει!  
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